
2023年中班语言有趣的圆教案反思 中班
语言有趣的冬天教案(汇总8篇)

在制定教案时，教师需要充分考虑学生的知识基础和学习特
点。在教学中，你可以根据自己的理解和创造力，对这些小
班教案范文进行适当的改编和完善。

中班语言有趣的圆教案反思篇一

活动设计背景

冬天大雪纷飞,打雪仗,堆雪人,这些奇妙的景色,有趣的户外
活动,会引起幼儿极大的好奇和兴趣,我们正是利用这神奇的
自然现象作为引球,开展以冬天为主题的活动。用各种形式激
发幼儿从动脑，动口,动手,使其在丰富自然科学的同时培养
其对物的分类,及对艺术的表现能力,并锻炼他们的.意志,陶
冶他们对大自然的热爱之情。

活动目标

1、通过自身感受、观察、锻炼、听故事及各种游戏活动，让
幼儿知道冬天明显特征。

2、学习用简短的语言进行描述。

3、了解动物,植物过冬的方式

4、教育幼儿冬天不怕冷，坚持上幼儿园，坚持锻炼身体，积
极参与集动活动，体验锻炼的乐趣，培养幼儿勇敢的精神和
坚强的毅力。

教学重点、难点



了解冬天的特征，了解雪的特征，体验冬天的特别之处。

活动准备

大幅冬天背景图一张,有关动物,植物过冬的图片若干。

活动过程

一、冬天来了

1、音乐表演雪花姑娘导入主题——冬天来了。

2、请幼儿结合自己已有的经验,说一说冬天的感受(天气冷,
手冻僵了......)。

3、.出示画面,激发幼儿寻找冬天的乐趣,引导幼儿有目的地
观察冬天的主要特征,启发幼儿用完整的语言较连贯描述观察
的结果,丰富幼儿已有的经验。

二、寻找冬天

1、把幼儿带到户外找冬天，并进行提问、谈话。

2、你站在这里感到怎么样？（很冷）

3、冬天的风吹在身上，耳朵上，吹在脸上感觉怎么样？（幼
儿自由谈论）

三、动物过冬办法多

听故事小松鼠找朋友,请幼儿讲述动物过冬的办法,并将相应
的动物图片贴入背景图中,帮小动物安家。

在幼儿观察,讲述的基础上教师简单归纳动物过冬的办法(有
换皮毛的.有冬眠的.有储存粮食的.有飞往南方的)强调动物



有适应季节变化保护自己的能力。

四、植物过冬办法多

1.引导幼儿思考:人和动物都有办法度过寒冷的冬天,植物用
什么方法过冬呢?

2.通过看图片,观察实物知道树木有落叶树和常青树几种,了
解他们的过冬方式。

3.出示黄瓜西红柿,鲜花,引导幼儿运用已有经验讨论:这些都
是春夏的蔬菜.鲜花,为什么冬天也有呢?(让幼儿了解大棚养
殖,玻璃暖房种植,给树捆草绳等人们帮助植物过冬的方式。

五、美丽的雪景

1.引导幼儿讨论:我们能留住冬天吗?(知道一年四季春夏秋冬
是不停地轮回的)。

2.讨论留住冬天的办法。

3.分组活动(折剪雪花.画雪人,帮小动物安家)然后合作布置
一幅美丽的冬景图，把冬天留在我们的教室里。

活动延伸

暖和我们的身体带幼儿到户外做走跑跳等交替动作的游戏,使
幼儿知道冬天的天气寒冷,多活动能使身体暖和,教育幼儿不
要怕冷，积极参与集动活动，体验锻炼的乐趣，培养幼儿勇
敢的精神和坚强的毅力。

中班语言有趣的圆教案反思篇二

1、培养幼儿语言表达能力及想象能力。



2、学会用完整的话说“我想用它来……。”。

3、体验做游戏的快乐。

小猴子的商店、动物头饰及手偶、画有圆圈的纸片、游泳圈
一个、面包圈一个、洗脸盆一个、足球一个。

1、师：今天老师要带大家去一个地方，那里有好多的小动物，
咱们一起开着小火车出发吧。（伴随音乐入场）

3、师讲故事（边讲边提问，引导幼儿说，“我想用它
来……”）

小鸭子要买什么东西呢？她想用它来干什么？

小猫买要买什么东西呢？她想用它来干什么？

小老虎要买什么东西呢？他想用它来干什么？

小白兔要买什么东西呢？她想用它来干什么？

4、师小结并提问：小猴子的商店里来了几位客人？他们都买
圆圈干什么呀？

5、师：小朋友们真棒，都是爱动脑筋的孩子，咱们一起来吧
这个故事讲一遍吧！（幼儿与教师共同讲述故事）

6、师总结：小朋友们真是太棒了，今天李老师要和大家一起
来做小商店的游戏，李老师来当小猴子，请四位小朋友来当
小动物。（请四位小朋友来当小鸭子、小猫、小老虎、小白
兔，这些小动物一起来到小猴子的商店里买东西。）

8、师总结：小朋友们都知道这么多的东西都是圆的，其实还
有很多东西是圆的，那咱们一起去外面找一找吧！



中班语言有趣的圆教案反思篇三

活动目标

1.培养幼儿语言表达能力及想象能力。

2.学会用完整的话说“我想用它来…….”。

3.体验做游戏的快乐。

活动准备：

小猴子的商店、动物头饰及手偶、画有圆圈的纸片、游泳圈
一个、面包圈一个、洗脸盆一个、足球一个。活动过程：

3.师讲故事（边讲边提问，引导幼儿说，“我想用它
来……”）

小鸭子要买什么东西呢？她想用它来干什么？

小猫买要买什么东西呢？她想用它来干什么?

小老虎要买什么东西呢？他想用它来干什么?

小白兔要买什么东西呢？她想用它来干什么?

4.师小结并提问：小猴子的商店里来了几位客人？他们都买
圆圈干什么呀？

5.师：小朋友们真棒，都是爱动脑筋的孩子，咱们一起来吧
这个故事讲一遍吧！（幼儿与教师共同讲述故事）

8.师总结：小朋友们都知道这么多的东西都是圆的，其实还
有很多东西是圆的，那咱们一起去外面找一找吧！



中班语言有趣的圆教案反思篇四

1、引导幼儿在圆形上联想出多种物体，并通过添画表现其主
要特征，激发想象力。

2、能主动参与创编活动，用连贯的语言大胆地表达自己的想
法，发展语言，丰富联想。

3、在活动中充分体验创作的快乐，培养幼儿间的合作精神。

1、实物：一个圆圈的图片人手一张。

2、实物投影仪

一、引导幼儿对圆圈进行初步想象。

师：今天老师带来了什么？（一个圈圈）

这个圈圈看上去像什么？（小船、小床、碗……）

那西瓜皮口朝下看上去又像什么？（小伞、屋顶、台灯……）

二、对西瓜皮想象并添画，尝试用句子进行描述

师：这个圈圈会变魔术，瞧！它变出了什么？（秋千），谁
会在上面玩呀？（小花猫、小朋友……）

听，老师把这幅图编成了两句话：圆圈圈，变秋千，小朋友、
小花猫和我一起玩的真开心！

师：小朋友，你们想不想也让圈圈变个魔术？变好魔术后想
一想，在的旁边还有谁？可以把你想到的画下来，并且也编
成几句好听的话。

幼儿自由想象添画并讲述。（提醒幼儿相互讲述）



请个别幼儿讲述

幼a：圆圈圈，变木桶，妈妈用它来装水。

幼b：圆圈圈，变篮子，买了水果放里面。

幼c：圆圈圈，变乌龟，乌龟在水里游来又游去。

……

三、引导幼儿再次对圆圈圈展开想象，小组合作创编《有趣
的圈圈》的故事

师：现在我要请你们每人找个好朋友把你们手上的画拼在一
起，变成一幅大画，然后两个人一起编一个好听的故事出来，
两个人你先编，再他编，大家接龙一起编个动听的《有趣的
圈圈》的故事吧。

四、教师简单小结

请个别小组讲述

鼓励小组间相互讲述。

中班语言有趣的圆教案反思篇五

1、在看看讲讲各种钱币中，鼓励幼儿大胆发表自己的见解。

2、在了解钱用处的基础上，让幼儿懂得从小节约用钱，并激
发幼儿关心他人的情感。

10元以内各种纸币、硬币、外国钱、古代的'钱若干

引出话题



师：最近，我们小朋友一起带来各种各样的钱，现在请你来
告诉大家，你认识了哪些钱？

（幼儿大胆发表）

师：今天我们班里开了三个娃娃银行，请大家到银行里看看
有哪些钱？钱是怎样的？

幼儿自由观察

1你看到哪些钱？（幼儿积极讲讲看到的钱，老师随机引导）

幼儿再次观察钱的秘密。

2你发现钱有什么秘密？

3还有什么看不懂，请大家看来帮忙。（幼儿大胆提问，老师
与同伴一起帮忙。）

钱的用处

1钱有什么用？

2你们猜猜老师今天带来这些钱派什么用？（老师出示报纸直
接告诉幼儿，激发幼儿关心他人的情感）

幼儿排队捐钱。

延伸活动

那这个箱子怎么寄出去？（下次我们一起来想办法）

中班语言有趣的圆教案反思篇六

一、活动目标：



1、在看看、猜猜、学学的活动中，初步认识动词：吃、唱、
喝、吹。

2、通过游戏活动，培养幼儿识字的兴趣。

二、重点与难点：

在看看、猜猜、学学的活动中，初步认识动词：吃、唱、喝、
吹。

三、材料及环境创设：

1、教师扮演成“谜语大师”。

2、吃、唱、喝、吹字卡人手一套。

3、饭碗、杯子、吹泡泡玩具各一。

四、活动过程：

（一）引起兴趣

（二）感知认读

1、表演吃饭

1）提问：我在干什么？

2）想不想和“谜语大师”一起来表演？（师：我用小嘴吃吃
饭，吃吃吃，幼儿边表演边跟说）

3）出示汉字，共同认读“吃”。

4）除了吃饭还可以吃什么？（幼儿边说边表演，巩固认
识“吃”）



2、表演唱歌

1）提问：听到我在干什么？

2）幼儿共同表演并认读汉字“唱”

3、表演喝水

1）提问：这个谜语的.谜底是什么呢？

2）幼儿共同表演，认读汉字“喝”。

3）小嘴还能喝什么？（幼儿边说边表演，其余幼儿跟学，巩
固认识“喝”）

4、表演吹泡泡

1）提问：刚才我用小嘴干什么了？

2）幼儿学习表演，认读汉字“吹”。

3）谁能和我表演不一样的动作给大家猜？（

幼儿表演，巩固认识“吹”）

5、逐一跟读汉字“吃、唱、喝、吹”。

过渡：“谜语大师”的谜语猜完了，可还有一些难题呢。

（三）游戏

1、找字宝宝

1）幼儿拿出字卡，师说：“我用小嘴吃吃饭，吃吃吃”，幼
儿找出“吃”字。



2）请个别幼儿说短句，幼儿找出相应的汉字。

3）师提要求，如：“‘谜语大师’口好渴呀，请你们给我喝
喝水”，幼儿找出相关汉字。

2、捉迷藏

方法：师逐一藏掉汉字，幼儿分别找找哪个汉字不见了，并
从字卡中找出。

（四）迁移小结

1、请你们找找这四个字里的小秘密。（引导幼儿发现“口”
字旁）

2、为什么这些字宝宝都有一个“口”呢？

3、师小结，我们刚才做的动作都与嘴巴有关，所以这几个字
宝宝旁边都有一个“口”。

中班语言有趣的圆教案反思篇七

【活动目标】

1、能够认真观察图片，理解图片内容，表达自己的想法。

2、喜欢玩影子的游戏，对影子的变化感兴趣。

【活动准备】

ppt课件等。

【活动过程】

一、导入。



二、观察ppt内容。

总结：原来两只小兔子肩并肩站着，兔耳朵照过去就是手指
的样子。

师：是不是很好玩？这下两只小兔子觉得很有趣于是又变了
一个动作，你们瞧这次的影子会是什么样的呢？（播放ppt：
两只小兔子背靠背坐着图）

总结：原来两只小兔子背靠背坐着，兔耳朵照过去就是兔子
头的样子。

（播放ppt大象与小鸟图）：观察并且讨论：这是谁的影子呢？
会是谁变出来的呢？

请小朋友来学一学小鸟是怎么摆出水龙头开关造型的？

总结：原来大象躺在地上，小动物都站在大象的身上才完成
的高难度动作。变出了一棵大树的影子。

你们觉得小动物们是不是非常有趣？

三、出示ppt，欣赏完整故事。

老师：接下来请听老师把这个有趣的故事给你们讲一讲。

附故事：

夜晚的森林里，动物们发现了一个手电筒，一按按钮，一束
圆圈的光照在墙壁上。咦？谁的手？大家慌忙四处查看，原
来是俩只兔子肩并肩站在手电筒面前。怎么回事？“手影”
又变了。哦，俩只兔子背靠背坐在那里了。哇！真好玩！这
下所有的动物都高兴起来，他们轮番表演，又摆出了好多种
姿势，墙壁上出现了好多有趣的影子。最后大家集体合作，



做出了一颗大树的影子。

四、出示ppt，再激发兴趣

动物合作变化出的影子很有趣，你能清楚地分辨是谁的影子
吗？有三只小猪找不到自己的影子了，你能帮一帮小猪找到
自己的影子吗？（播放ppt：替小猪找影子）

你们真是太棒了，豆豆小朋友看你们这么厉害，也想请你们
帮个忙，替他把积木的影子找出来。（播放ppt：替积木找影
子）

五、活动延伸

老师：影子太有趣了，动物们合作摆出各种各样的造型，照
出意想不到的影子，玩得十分开心。你看我们比动物更厉害，
（播放ppt影子图片）我们小朋友想不想和好伙伴一起合作照
出有趣的影子呢？你们能想到什么造型呢？我们到操场上去
试一试吧。

中班语言有趣的圆教案反思篇八

1、正确掌握喜、怒、愁、哭等表情及其心情体验，培养小朋
友活泼、开朗的心情。

2、发展幼儿的想象力和语言表达的连贯性与逻辑性。

【活动准备】

1、不同表情的脸谱、汉字卡片、录有各种表情的声音磁带

2、带有不同表情的故事情节图片

【重点难点】能合理想象并且用较连贯的语言表述画面。



【活动过程】

一、游戏：找脸谱

1、小朋友，今天老师带来了四个不同表情的脸谱，开已开都
有些什么表情呢?(喜、怒、愁、哭)

2、我们来玩一个听声音找脸谱的游戏，好吗?

这游戏是这样玩的，请你仔细听录音机里是什么表情发出的
声音。然后迅速走到这张脸谱前站好。如果听到“哈哈笑”
的声音，该站在哪张脸谱前面呢?(喜)

(幼儿游戏)

二、观察五官来区分表情

1、刚才我们玩了找脸谱的游戏，你在什么时候脸上会出现这
四种表情呢?

3、现在请小朋友仔细看一看这四个表情的眼睛、眉毛、嘴巴
各是什么样的?

4、我们来学一学这四种表情，看谁学的像?(听声音学表情，
抽字卡学表情)

三、看故事图片，体验故事中人物的表情

(请数名幼儿分别讲述不同图片)

四、情感延伸

1、我们的脸真有趣，心里感到高兴、快乐的时候脸会笑，伤
心时我们会哭，生气时我们会怒，担心时会发愁，那你最喜
欢拿张脸谱?为什么?(请数名幼儿发言)


